



走! 24小时自助图书馆看书去

自助办证、借还书都很方便;有了“网借投递”服务,取还书没有时间限制

昨天上午,苏州首家24小时自助图书馆在石家湾46号亮相。读者无需帮忙,随时可以办理读者证,在这里自助借书还书。除此以外,这还是一处“网借投递点”,读者通过手机或电脑借的书会在两天内投递到这里,读者可以随时来取。

据了解,苏州首批6处24小时“网借投递点”,将于今年年底陆续投入使用。
王玲玲 文/摄

方便快捷

自助完成办证、借还书

开馆首日,24小时自助图书馆吸引了近百名读者前来体验。市民孙先生是体验者之一,他正在办理还书。在自助还书机前,他先是在机器上刷了一下读者证,然后将半个月前借的4本书逐一塞进还书口,书本的信息很快出现在屏幕上,接着书本被“吸”进机器。不到两分钟,书全部还完。

据了解,想进入24小时自助图书馆,必须持有苏州图书馆的读者证。没证的市民也别担心,馆外设有自助办证机器,操作起来很简单,只需支付50元押金并填写基

本信息即可办理。馆内有一台自助借还书一体机,据苏州图书馆副馆长汪建满介绍,市民也可以在书架上选好想借的书,然后通过自助借还书机完成借书。“把要借的书叠在一起放在感应器上,机器一秒即可获得所有书的信息,每次最多借10本,不到一分钟就能搞定。”

另据介绍,自助图书馆书架上共配有10000余册藏书,以及最新的期刊、杂志和报纸,并提供一定的阅览座位。此外,这里还提供数据查询、无线上网等服务。



▲自助还书

◀读者在自助图书馆内看书

成本便宜

接待一个人只需0.42元

24小时自助图书馆在深圳、上海、厦门等城市早已出现,但因为利用率不高一直为人诟病。对此,汪建满表示,从石家湾24小时自助图书馆前期试运行的情况来看,是具有一定吸引力的,夜里11点还有人来看书。“24小时图书馆确实存在一些缺点,但‘网借投递’服务可以弥补不足。”汪建满说。

张家港市去年5月起陆续建成24小时自助图书馆,并于近期更名为图书驿站。对于质疑声,张家港图书馆馆长缪建新首先向记者展示一组数据:去年5月8日至今年8月16日,张家港首家24小时图书馆接待读者43699人次,外借图书5620册次;最新启用的购物公

园图书驿站自8月8日建成,一个月共接待读者6510人次,外借图书1407册次。“24小时自助图书馆最大的优势在于它可以提供给读者自由自主的阅读空间。”缪建新介绍,张家港图书驿站门槛低,持市民卡即可进入,流动人口亦可自助办理读者证进入,这些措施拉近了市民与图书馆的距离。

据调查,每天的18:30至20:30是市民进图书驿站的高峰期。“这是传统图书馆很难满足的。至于成本,图书驿站接待每名读者的经费大约为0.42元,远低于传统图书馆。”据缪建新介绍,张家港目前已经建成5家图书驿站,另有9家正在建设中,10家已经进入招标采购阶段。

手机借书,家附近取书

在24小时自助图书馆内,有这么一组智能“取书柜”,是专门配合“网上借阅、社区投递”(简称“网借投递”)服务而设置的。

“取书柜”怎么用?据悉,读者先在手机上下载“书香苏州”客户端,按读者证上的编号登录并设定“投递点”,根据提示轻松完成借书。借好的书会在两天内投递到读者设定好的“投递点”的取书柜内,读者可以在任意时间刷卡取书。借阅的过程中,书的状态可随时在客户端查阅,投递成功时还会有短信发送到读者手机上。需要注意的是,目前安卓手机用户已经可以充分体验该服务,苹果用户以及电脑

用户可能还要等上一个月左右。“读者取还书没了时间限制,也可以就近选择投递点。目前有57家图书馆分馆提供网借投递服务,以后随着投递点的增加,读者在家附近就能取书,跟取牛奶一样方便。”汪建满介绍,“网借投递”服务是全国首创,苏州首批6处24小时“网借投递点”将于今年年底陆续投入使用。除了石家湾24小时自助图书馆,高新区苏州创业园、高新区科技大厦、东园社区三处“网借投递点”将于本月20日启用,位于园区玲珑邻里中心、姑苏市民活动中心的“网借投递点”也于年底前投入使用。

小区停车收费新标准即将出炉

地面停车涨价:150元/月 地下停车降价:300元/月

为了缓解小区停车矛盾,苏州市物价局会同市住建局拟定《苏州市区住宅小区汽车停放收费政府指导价标准(征求意见稿)》,目前已完成社会意见公开征求,下一步将在汇总市民意见的基础上,公布小区停车收费新标准。昨天,记者采访多家新老小区,发现地面停车拥挤地下车位闲置的现象很普遍。
陈小芬

现状 小区道路上车子随意停

陈先生住在姑苏区盘溪新村小区,该小区建于1996年。“没有地下停车位,地面上划线出租的停车位根本不够,不少业主只能把车停在小区道路上。”偶尔下班晚了路边还没地方停,只能冒着被贴罚单的危险停到小区外面。“我也知道这样是挤占道路,但实在是没地方停啊!”陈先生无奈地说道。

新小区同样存在停车矛盾。在工业园区的雅戈尔太阳城二期小区,地上车位全部标识了车牌号,

表明这些车位已租出,而地下停车场里还有不少车位没有任何租(售)标识。物业证实:“地面车位月租金120元,早被租完,地下车位月租金290元,目前还有空余。”

采访中,记者正好看到一位车主把车停在小区内的路边。停车场有车位,干吗还把车停在路边?据车主孙先生介绍,“地上车位没租到,临时停车两小时内不收费,超时每次5元。这样算下来,我每月只需150元,比租地下车位合算。”

新标准 缩小地面与地下停车费差距

目前,苏州市区住宅小区停车费是按照市政府《印发关于市区机动车停放服务收费改革意见的通知》(苏府[2006]83号)规定的标准执行。按照这一规定,住宅小区地面车位每月100元,上浮不超过20%,地下车位每月不超过400元。由于地下车位收费标准远高于地面,再加上地下车位停放不方便,造成部分车主不愿把车停到地下,至此地面停车拥挤而地下车位闲置的现象比较常见。

这次公布的《苏州市区住宅小区汽车停放收费政府指导价标准(征求意见稿)》,拟调整的主要内容是:缩小地面与地下停车费差距,地面车位最高收费标准每月由120元调整到150元(上调

25%),地下车位最高收费标准每月由400元调整到300元(下调25%)。考虑到机械车位维护成本高,在总的收费标准与普通地下车位保持一致的前提下(最高300元/月),适当提高管理费占比,降低租金占比。

另外,临时停车收费执行政府指导价标准,实行计次收费,基准价为5元/次,上浮不超过20%,连续停车不超过12小时为1次,超过12小时的重新计费。

对于新标准中调低地下停车费,孙先生似乎不以为意,他表示:“如果租不到地面车位,我还是会选择在小区道路上临时停车的,毕竟便宜不少,而且就停楼下,图个方便。”

天气

明起降雨又降温

昨天下午终于出太阳,白云飘飘,甚是惬意。在副热带高压的照顾下,台风“海鸥”一路西飞,没给苏城带来烦扰。由于湿度较大,今天和昨天差不多,仍是多云到阴的天气,气温在22~27℃。在偏东风的吹拂下,空气质量也回到“优”。

至于气温,从目前的气象资料来看,明后天将迎来降水,之后气温会明显下降,最低气温将跌至18℃左右,丝丝凉爽中透出一丝冷意。
尹焱

微发布

上周卖了1143套住宅

@何洁 进入“金九”第二周,开发商推盘节奏明显放缓。据苏州市住建部门统计,上周住宅成交1143套,环比减少145套,同比减少323套,跌幅为22.03%。另据统计,9月共56个楼盘价格有变动,36个明确降价,涨价楼盘20个。预计,近期房价上行依然乏力,均价或将维持在10000-11000元/㎡之间。

古桥寻访活动昨启动

@陈小芬 唐俭 赵炎 姑苏区胥江街道团工委水宝青年志愿者联盟,昨天启动苏州古桥寻访活动,面向社会征集表现苏州古桥的照片、图片,以及古桥背后的历史故事和民间传说。提供者可致电68651245,也可微博@胥江团工委,会有志愿者上门收集。收集到的珍贵照片和资料,将在胥江街道胥虹民间收藏馆举办的“苏州古桥历史图片展”中展出。

拆迁公司经理受贿获刑

@何洁 昨天,苏州市人民检察院官方微博“苏州检察发布”消息,日前经太仓市检察院指控,太仓市城厢镇原副主任科员、太仓市余城房屋拆迁有限公司原总经理吴明其,被太仓市人民法院以受贿罪判处有期徒刑8年。

25个小区投放衣物回收箱

@唐冬云 孙佳桦 近日,工业园区湖东25个小区内投放29个“衣再生”环保回收箱,回收来的旧衣物将有专人分类与消毒整理,不符合捐赠标准的会送去加工,变成再生原料后进行垃圾循环利用。而适合捐赠的衣物会送往贵州、江西、甘肃等地,捐给有需要的儿童与贫困家庭。

消防隐患单位曝光台

太仓发展大厦,法人代表:唐波。存在主要火灾隐患:液位显示不能正常使用、二层部分烟感被拆除,火灾自动报警系统处于故障状态,不能恢复正常运行;增压送风、消防栓远程启泵不能正常联动控制;自动喷水灭火系统不能正常使用;部分防火门闭门器、顺序器损坏;一层合用前室疏散出口设置形式不符合规定。
韩小强